

Отзыв научного руководителя
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук
Валигун Янине Сергеевне, подготовившей диссертацию на тему
«Патогенетическое обоснование применения препарата витамина D в
комплексной терапии женщин с аутоиммунным тиреоидитом» по научной
специальности 3.3.3. Патологическая физиология

Валигун Янина Сергеевна, 1988 года рождения, в 2011 году окончила Донецкий национальный университет по специальности «Биофизика». В 2012 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Клиническая лабораторная диагностика» в Донецком национальном медицинском университете им. М. Горького. С сентября 2016 года и по настоящее время работает на кафедре трансплантологии и клинической лабораторной диагностики ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России в должности ассистента кафедры, с ноября 2023 года занимает должность декана факультета непрерывного медицинского и фармацевтического образования ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России.

Соискатель Валигун Я.С. постоянно совершенствует свой профессиональный и образовательный уровень. Регулярно работает со специальной научной отечественной и зарубежной литературой. Участвует в различных научно-практических мероприятиях как слушатель и в качестве докладчика. С 2020 года является членом Ассоциации специалистов и организаций лабораторной службы «Федерация лабораторной медицины».

Валигун Я.С. является соавтором более 34 научных публикаций, имеет 3 патента и 5 рационализаторских предложений. По материалам диссертационной работы опубликовано 9 научных работ, в том числе: 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации.

За время работы под моим руководством проявила себя как ответственный, целеустремленный и трудолюбивый исследователь, обладающий глубокими теоретическими знаниями и практическими навыками. Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме оптимизации терапии аутоиммунного тиреоидита (АИТ) у женщин с учетом влияния витамина D на иммунопатогенетические механизмы заболевания. В ходе исследования соискатель Я.С. Валигун провела системный анализ современных данных о роли дефицита витамина D в развитии и прогрессировании АИТ; исследовала ассоциации полиморфных вариантов гена *VDR* с развитием АИТ у женщин; изучила показатели метаболизма витамина D и маркеров дисфункции щитовидной железы (тиреоидные гормоны и аутоантитела) у женщин с АИТ; изучила особенности цитокинового баланса у женщин с АИТ, в том числе в зависимости от полиморфизма rs1544410 (*VDR*) и длительности заболевания; выявила саногенетические эффекты препарата витамина D у женщин с АИТ в динамике лечения.

Валигун Я.С. демонстрирует высокий уровень клинического мышления, владеет современными лабораторными методами исследования.

Работа выполнена с соблюдением принципов доказательной медицины, включает проспективное наблюдение, корректную статистическую обработку.

Соискатель пользуется заслуженным уважением среди коллег и обучающихся, что подтверждается многочисленными благодарностями и грамотами, среди которых:

- в 2023 году награждена Благодарностью министра здравоохранения Российской Федерации за высокий профессионализм и самоотверженность, проявленную при оказании медицинской помощи в экстремальных условиях, и в связи с празднованием Дня Государственного флага Российской Федерации.
- в 2024 году объявлена благодарность Министерством здравоохранения Донецкой Народной Республики за весомые достижения и личный вклад в подготовку медицинских кадров, развитие современной медицины и в связи с профессиональным праздником – Днем медицинского работника.

Представленная совету диссертационная работа Валигун Яниной Сергеевны на тему «Патогенетическое обоснование применения препарата витамина D в комплексной терапии женщин с аутоиммунным тиреоидитом» является самостоятельной и законченной научной работой. По актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3. Патологическая физиология.

Научный руководитель
доктор медицинских наук,
Главный врач ГБУ ДНР «РКБ имени
М.И. Калинина», профессор кафедры
хирургии им. проф. К.Т. Овнатаняна
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России

И.А. Плахотников



Подпись доктора медицинских наук Плахотникова Ивана Александровича
заверяю:
научный сотрудник
ГБУ ДНР „РКБ им. М.И. Калинина“
(Янинина Е.А.)

04.06.2025,